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Θέμα: «Αναγκαία η προστασία των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από ζωονόσους» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σύμφωνα με ενημέρωσή μου από κτηνοτρόφους της Μαγνησίας, έντονη ανησυχία 

και αβεβαιότητα επικρατεί στις πληγείσες κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που 

υποχρεώθηκαν να προχωρήσουν σε θανάτωση ζωικού κεφαλαίου στο πλαίσιο των μέτρων 

αντιμετώπισης των ζωονόσων.  

Παρά τη θυσία που υπέστησαν για την προστασία της δημόσιας υγείας και της 

ζωικής παραγωγής, οι κτηνοτρόφοι εξακολουθούν να στερούνται σαφούς ενημέρωσης για 

την πορεία των ζωονόσων, το χρονοδιάγραμμα άρσης των περιοριστικών μέτρων και τις 

προϋποθέσεις επανεκκίνησης της παραγωγικής τους δραστηριότητας. Ταυτόχρονα, 

παραμένει ασαφές το σχέδιο ανασύστασης του ζωικού κεφαλαίου, το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του και οι εισηγήσεις της αρμόδιας Επιτροπής Βιοασφάλειας. 

Η παρατεταμένη αυτή κατάσταση δημιουργεί έντονη επαγγελματική ανασφάλεια 

στους πληγέντες κτηνοτρόφους, απειλεί τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους και 

ενδέχεται να επιφέρει σοβαρές συνέπειες για τη ζωική παραγωγή, την τοπική οικονομία και 

την κοινωνική συνοχή της υπαίθρου, ενισχύοντας τις τάσεις εγκατάλειψης της 

κτηνοτροφικής δραστηριότητας και τη δημογραφική συρρίκνωση των αγροτικών περιοχών. 

Ιδιαίτερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και οι νέοι κτηνοτρόφοι που εντάχθηκαν στο 

πρόγραμμα «Π3-75.1 – Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», καθώς η απώλεια του 

ζωικού τους κεφαλαίου και οι συνεχιζόμενοι περιορισμοί καθιστούν εξαιρετικά δυσχερή 

την τήρηση των δεσμεύσεων του προγράμματος, δημιουργώντας κίνδυνο απένταξης και 

απώλειας ενισχύσεων για λόγους που συνδέονται με συνθήκες ανωτέρας βίας, χωρίς δική 

τους υπαιτιότητα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποιες είναι οι τελευταίες εισηγήσεις της Επιτροπής Βιοασφάλειας σχετικά με την 

εξέλιξη των ζωονόσων, ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα άρσης των 

υγειονομικών περιορισμών και ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ανασύσταση του 

ζωικού κεφαλαίου στις πληγείσες εκμεταλλεύσεις;  
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2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Πολιτεία για τη στήριξη των πληγέντων 

κτηνοτρόφων και την αντιμετώπιση της επαγγελματικής ανασφάλειας που βιώνουν 

μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της παραγωγικής τους δραστηριότητας;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ειδική ρύθμιση για τους Νέους Αγρότες – 

Κτηνοτρόφους που επλήγησαν από ζωονόσους, με αναστολή ή προσαρμογή των 

υποχρεώσεων του προγράμματος έως την ασφαλή ανασύσταση του ζωικού τους 

κεφαλαίου, προκειμένου να αποφευχθούν απεντάξεις και απώλειες ενισχύσεων 

λόγω ανωτέρας βίας; 

Βόλος, 3 Ιουνίου 2026 
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